
 

 

 

  

 

 

  



 

 

Адамчук В. В., Перепелиця Н. М., Грицишин М. І. 

Інтелектуальне сільське господарство – 

детермінант інноваційного розвитку 

технічного забезпечення агропромислового 

виробництва. Вісник аграрної науки. 2026. 

№ 2 (875). С. 42-51. 

Інтелектуальне сільське господарство – це новий 

етап генезису техніко-технологічного 

забезпечення, що базується на поєднанні інноваційних технологій, державного стратегічного 

управління та розвитку національного машинобудівного потенціалу. Саме узгоджена дія цих 

складових визначатиме ефективність інноваційного оновлення агропромислового 

виробництва та його конкурентоспроможність. На основі аналізу глобальних тенденцій 

генезису смарт-технологій сільського господарства в статті визначено пріоритетні 

напрями розвитку техніко-технологічної бази агропромислового виробництва в Україні, що 

дасть змогу підвищити ефективність бізнесу та забезпечити продовольчу безпеку держави.  



 

 

Адамчук-Чала Н., Тараріко О., Ільєнко Т. 

Перспективи впровадження інтелектуальних 

систем моніторингу ґрунту. Пропозиція. 2026. 

№ 1 (363). С. 90-91. 

Одним із перспективних напрямів технології ТЗ є 

апроксимація біологічних властивостей ґрунту за 

індексами вегетації рослин. Зондування ґрунту та 

рослинного проєктивного покриття може 

проводитися як дистанційне, так і проксимальне. 

Дистанційне зондування здійснюється в використанням супутників, літаків, безпілотних 

літальних апаратів та безпосереднього контакту з досліджуваним об’єктом. Проксимальне 

зондування передбачає використання сенсорів, що знаходяться в безпосередній близькості до 

досліджуваного об’єкта (ґрунту або рослини). Використання смарт-технологій у сільському 

господарстві дозволяє точно підбирати кількість та якість сільськогосподарських матеріалів 

(добрив, засобів захисту рослин, меліорантів) відповідно до потреб кожної окремої ділянки поля.  



 

 

Лунцзян Хуан. Цифрова аграрна революція 

або Нова ера інновацій у сільському 

господарстві / ред. А. Сухина.  

Пропозиція. 2025. № 5 (355). С. 111-115 ; 

№ 6 (356). С. 22-25. 

Цифрова аграрна революція вже не просто 

обіцянка, а реальність, що стрімко змінює світ 

сільського господарства. В її основі лежить 

складна, але ефективна матриця «розумних» 

додатків, що функціонує на потужних цифрових платформах. Ця екосистема, яка об’єднує як 

великих постачальників, так і нішевих інноваторів, дає змогу досягати набачених раніше 

рівнів продуктивності, точності та сталого розвитку. В публікації детально розглянуто 

структуру цієї матриці, ключові партнерства та інноваційні рішення, що визначають 

майбутнє агросектору. 

  



 

 

Наружна Ю. Найбільші помилки у 

впровадженні точного землеробства та як їх 

уникнути. Пропозиція. 2025. № 9 (359). С. 13-

15. 

Сприйняття точного землеробства серед 

фермерів змінювалось з часом та практикою. 

Якщо в далекому 1980 році ця концепція лише 

запроваджувалась як зональне управління на 

основі потенціалу певних ділянок поля, то за останні півстоліття, як у світі, так і в Україні, 

цей напрямок відчутно збільшився. До нього додалися численні суміжні технології, 

інструменти і методики, що значно підвищує ефективність та якість агровиробництва. У 

статті описані найбільші проблеми, які часто зможуть звести нанівець ефективне 

впровадження точного землеробства. 

  



 

 

Наружна Ю. Технології для збереження 

родючості ґрунтів. Пропозиція. 2026. 

№ 1 (363). С. 86-88. 

Як застосувати технологічні рішення, щоб 

кожен гектар працював ефективніше, а ґрунт 

залишався живим.  

Сьогодні бізнес і наука об’єднуються навколо 

реальних технологій, що відновлюють 

біорізноманіття та зменшують вуглецевий слід агровиробництва. У публікації заступник 

директора агробізнесу Kernel з інноваційного та цифрового розвитку Євген Сапіженко 

розповідає про стратегію інтеграції точного землеробства з точки зору планування, 

виконання технології і аналізу. 

  



 

 

Сухина А. Тенденції в технологіях захисту 

рослин. Пропозиція. 2025. № 10 (360). С. 108-

111. 

Хімічний захист рослин дедалі частіше стає 

предметом публічних дебатів як з боку споживачів, 

так і з боку політиків. Однак, не слід забувати, що 

продовольча безпека більше не забезпечується без 

захисту рослин. Зокрема, вологі роки показали, що 

грибні хвороби, зокрема такі як фітофтороз, можуть 

призводити до значного зниження врожайності. Технології застосування ЗЗР можуть зробити великий 

внесок у цій конфліктній сфері. Зрештою, основна мета полягає в тому, щоб застосовувати дедалі меншу 

кількість засобів захисту рослин ще більш точно, ефективно та екологічно чисто. Необхідно досягти 

економії у засобах захисту рослин при збереженні того ж біологічного ефекту та хороших урожаїв, 

оскільки, незважаючи на всі зусилля щодо економії, вирощуванні культури повинні залишатися 

здоровими, щоб дати відповідні врожаї. З огляду на це, такі напрями, як технологія міжрядного 

обробітку, стрічкове обприскування, точкове обприскування та штучний інтелект тощо, стають 

значно важливішими для досягнення цих цілей.  



 

 

Сухина А. У сільськогосподарських роботів є 

ахіллесова п’ята. Пропозиція. 2025. № 12 (362). 

С. 86-87. 

Сільське господарство швидко змінюється. 

Останніми роками роботи беруть дедалі більше 

важкої роботи – у прямому і переносному сенсі. Від 

автономних тракторів та агродронів, що стежать 

за станом посівів, сільськогосподарська галузь 

впроваджує автоматизацію для підвищення 

ефективності, зниження витрат на робочу силу та покращення врожайності. Але зі зростанням 

кількості підключених до мережі машин на фермах зростає і потенціал кіберзагроз.  

Незважаючи на очевидні переваги, автоматизація та роботизація у сільському господарстві пов’язані з 

серйозним ризиком – кібератаками. Уявіть, що робот-прибиральник несподівано перестав працювати в 

розпал сезону або ще гірше, через шкідливе оновлення ПЗ він почав вести себе нестабільно. Навіть великі 

сільськогосподарські підприємства можуть бути не готові до атак хакерів, які можуть спричинити за 

собою цілу низку наслідків. Для переходу сільського господарства в нову, автоматизовану еру, важливо 

зберігати пильність і знати останні зміни.  



 

 

Сухина А. Як визначити хвороби культур і 

коли застосовувати фунгіцид. Пропозиція. 

2025. № 3 (353). С. 106-109. 

Цифрові платформи пропонують нові підходи до 

економії часу та захисту прибутку. Одне з 

питань з яким стикаються фермери щосезону, 

полягає в тому, чи застосовувати фунгіцид, а 

також оптимальний час його застосування. Це 

збалансований підхід, який мінімізує шкоду від хвороб, забезпечуючи при цьому залишковий 

захист під час критичних стадій рослин, які впливають на врожайність і здоров’я рослин. 

Цифрові платформи, такі як Taranis, а також Climate FieldView та IntelinAir, пропонують 

інструменти для проактивного управління хворобами культур. 

  



 

 

Федоренко О. І кози ситі, й вовки цілі… Як 

зекономити ресурси під час обприскування 

рослин. Зерно. 2025. № 7 (228). С. 86-89. 

Не встигне аграрій і оком мигнути, як уже в 

його календарному плані з’являється запис: 

«операція десикація». І якщо він раніше сушив 

голову над тим, як зробити так, щоби десикацію 

провести, й соняшник не поламати, то зараз 

відповідь готова – з допомогою дронів.  

Безпілотні технології стрімко трансформують український агросектор. Дрони-обприскувачі стали 

звичним явищем над нашими полями, адже вони не ущільнюють ґрунт, економлять пальне та 

можуть працювати на складному рельєфі. Однак перехід від класичного наземного обприскування до 

ультрамалооб’ємного внесення дронами – це не просто заміна техніки. Це перехід у зовсім інший вимір 

фізики. Цей інструмент постійно вдосконалюється, стає точнішим і потужнішим, продуктивнішим, 

більшість господарств в Україні навчилися успішно поєднувати наземні й повітряні обприскувачі.  



 

 

Федоренко О. Розумна експансія. Зерно. 2025. № 4 (225). С. 53-

55. 

На сьогодні вже можна сміливо казати про експансію штучного 

інтелекту (ШІ) майже в усі сфери економіки, зокрема в аграрну. ШІ 

швидше ухвалює рішення, ефективніше розподіляє ресурси, лояльніше 

ставиться до довкілля. З’являються нові його функції. І чимало з них 

дістають застосування в Україні, а саме :  

цифровий інструмент Soil Sample Planning Organizer Tool (SSPOT), який 

спрощує процес визначення оптимальних місць для відбирання зразків ґрунту;  

технологія диференційного внесення добрив і ЗЗР Augmenta Agriculture, яка визначає зони 

продуктивності в режимі реального часу, реагуючи на це розподіленням відповідних доз агрохімії;  

проєкт сталого розвитку Remote Sensing for Floriculture (RS4F2) спрямований на виявлення хвороб 

рослин й аномалій урожаю за допомогою ШІ, дронів, супутників та інших датчиків;  

платформа AgMonitor, інноваційний інструмент підтримки ухвалень рішень на основі штучного 

інтелекту, спрощує такі складні процеси як планування зрошення та звітність про воду та ін.  



 

 

Халін С., Сербій. Тенденції розвитку 

роботизованої техніки. Agro TestMachinery. 

2025. № 1 (2). С. 21-26. 

Сільськогосподарська галузь завжди шукає 

шляхи підвищення ефективності, збільшення 

виробництва та зменшення відходів. Один із 

способів зробити це – за допомогою роботів. 

Роботи та дрони використовуються для 

автоматизації процесів поливу, обробки ґрунту, аналізу стану рослин і моніторингу 

сільськогосподарських ділянок. Сьогодні робототехніка фактично стає невід’ємною 

частиною процесів сільського господарства та виробництва продуктів харчування, оскільки 

це дає змогу знизити витрати на паливо та добрива, підвищити врожайність і зменшити 

негативний вплив на навколишнє середовище.  
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